

BAJAI ÚJSÁG

Tek. Magyar Nemzeti Múzeum könyvtára

Tel.: 19.
Postafiók.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 280 fillér.
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

„Szent István kivételes nagyságát legjobban mutatja, hogy emlékének nem tud ártani a muló idő”

Dr. Borbíró Ferenc, Baja város polgármesterének szónoki beszéde az augusztus 20-i rokkantünnepélyen

Ünnepre gyűltünk. A legnagyobb magyar nemzeti ünnepre, hogy a késő utódok hálás kegyeletével emlékezzünk országunk megalapítójáról, Szent István apostoli királyunkról. Hogy hódoljunk a honszerző Árpád legnagyobb utódjának, aki Ázsiából jött magyar népet bekapcsolva a művelt európai nemzetek sorába, szilárd alapjait rakta le nemzeti életünknek.

Szent István kivételes nagyságát legjobban mutatja az, hogy emlékének nem tud ártani a muló idő

Az ő történelmi alakja olyan, mint a magában álló, égbeszökő hegycsucs. Tőle folyton távolodva haladhatunk változatos, megkapó vidéken, ennek a vidéknek szépségei, nevezetességei lassan eltűnnek, elmosódnak előttünk, de maga a hegy hatalmas körvonalával annál tisztábban rajzolódik ki előttünk s biztos tájékozásul szolgál pusztába szakadt utatlan utunkon.

Kéves nemzet van, melynek multja annyira küzdelmes, sorsa annyira mostoha lett volna, mint a mi nemzetünké. De hány nép élt Európa színpadán, magán a kárpátok övezte rónaságon is, — a miénknél hatalmasabb, erősebb és nagyobb, — amelyek rég eltűntek a népek árjában s emléküket már csak a történelem őrzi. És ime a testvér nélkül ide szakadt maroknyi magyar nép századok viharai után, ma is éli a maga állami életét és becsülettel szerepet tölt be a népek nagy családjában.

Bizonyossága annak, hogy az épületet, amelynek szilárdak, biztosak az alapjai, rongálhatja rut idő, letörheti diszeit, ékességeit, megbonthatja tetőzetét, ledöntheti magasba szökő falait, sőt tűz is emésztheti, — helyre lehet állítani, meg is lehet ujitani. Azt a fát, amely szilárd gyökerekkel ágyazta be magát talajába, megtépázhatja pusztító vihar,

letörheti legszebb hajtásait, csonkká vagdalhatják a haragvó elemek vilámai, — de abból a fából megint fa lesz, mert életerős gyökerei meg nem ingatható törzsére újból koronát varázsolnak.

Szent István kivételes államférfiúi bölcsességét nem homályosítja, hanem inkább még szemléltetőbbé teszi a történelmi távlat. Kell, hogy mindannyian érezzük, hogy rendkívülinek kellett lennie az ő alapításának, hogy százados mostoha sors, „annyi balszerencsés és oly sok viaszly után” „él magyar s áll Buda még!”

Amikor emlékének ünnepi keretben áldozunk, de trianoni sorsunkban megcsapzottan, roskadozó vállainkon súlyos teherrel révetegen nézünk a bizonytalan jövőbe s panaszos szóval esendül fel ajkunkon az ének: „Hol vagy István király”, úgy érzem, hogy

akkor ünneplünk méltón, ha magunkba szállunk és elmélkedve keressük az ő nagyszerű alapításának mélyseges titkát, csodálatos misztériumát.

És itt a templom árnyékában elsőként arra gondolunk, hogy ország-alapításának legfőbb pillére a mély vallásosság, a Gondviselésbe vetett erős hite volt. Akkor is, amikor a gyilkos tőre közvetlenül veszélyeztette életét, nyugodt hangon mondta: „Ha Isten velünk, ki ellenünk?”

Emlékezzünk intelmeire és tanításaira, amelyeket szent fiához, Iste királyfihoz intézett, de amelyekkel fiaihoz, hozzánk, késő maradékaihoz is szólt. Hogy „legyünk béketűrők és alázatosak; a jó sorsban nem elbizók, a balszerencsében nem elcsüggedők.” Ne feledjük, hogy minden ország nagyságát azoknak az áldozatoknak nagysága határozza meg, amelyekkel annak sorsán munkálkodnak fiai. Az ő intelme hang-

zik szüntelenül ma is felénk: „Legyünk hűséges, önzetlen és áldozatos munkásai a nemzet érdekeinek, hogy elhatározásainkból és tetteinkből áldás, béke és a régi dicsőség szálljon a magyar hazára!”

Nagy nemzeti ünnepet ülünk. Ez az ünnep nekünk, a mai déli végek lakóinak kettős ünnep. Együttal évtordulója a város, a csonka Bácska s a megcsontult Baranya felszabadulásának.

Tizenegy évvel ezelőtt a mai nap késő délutánján léptek újból e földre Európa minden harcterét becsülettel megállt, piros vérüket bőséggel hullatott s harci dicsőségüket nagyban öregbített magyar katonák.

Arra a földre, ahol hosszú három éven át elfojtva élt a magyar élet és megszakadt a magyar államiság. Tizenegy évvel ezelőtt a mai nap szállt fel minden honfiai kebelből a felszabadulás alleluja éneke s ölelhette egymást újból magyar a magyart.

Nagyon emberi, de különösképen magyar tulajdonság, hogy könnyen felejtünk. Hasznos, ha legalább az évfordulókor visszaidézzük emlékeiket a multnak. És azoknak, akiknek a megnehezült élet örökös panaszt sajtolt az ajkára és zugalódva, kishitűen viselik kettős keresztjét a kálváriás magyar sorsnak, vigasztalásul mondom: emlékezzetek! Menynyivel nehezebb volt akkor, amikor idegen érdek, idegen parancsához kellett alkalmazkodnunk; amikor nem gonddal, de egyben félelemmel is róttad nappalod lépéseit, rettegéssel töltötöd éjszakád annyiszor megriadt csendjét;

amikor minden hivatali szerv nem segítőd, támogatód, de elnyomód és kihasználód volt; amikor bűn volt a magyar gondolat és érzés.

Emlékezzetek elhurcolt hozzátartozóitokra, kiűzött testvéreitekre, kenyerüktől megfosztott barátaitokra. Emlékezzetek az ültegekre, amelyek annyiszor sujtották véten vállaitokat. Emlékezzetek a zászlókra, amelyek a szégyen pirját szöktették arcotokba; a betört ablakokra, amelyekkel fizettek önértetes tellépésekért. Emlékezzetek elhajtott marháitokra, elkótyavetyélt vagyontokra s a harácsolásra amelynek oly cinikus volt a neve: adózás

Való, hogy meggyöngült vállainkon súlyosan érezzük a ma gondját. De kérdezzétek meg a szomszéd népeket: nem súlyosabbak-e terheik, nem nagyobbak-e gondjaik és nem bizonytalanabb-e holnapjuk?

Fojtsátok el egy pillanatra a magatok panaszát, hogy meghallhassátok idegenben élő testvéreitek elhaló sóhaj-tását.

Tekintsetek el egy percre a magatok gondjaitól, hogy észrevehessétek keserűen pergő könnyeit elszakadt véreinknek. Kérdezzétek meg tőlük: cserélnének velünk? S aztán kérdezzétek meg magatoktól: méltó-e hozzánk az örökös panasz és szabad magyar férfihoz illő-e a csüggedés? Akkor, amikor a kezünkben van a megoldás, csak meg kellene ismételnünk a testvéri kézfogást, a magyar szívek oly szép, áldozatos összedobbanását, mint ahogy az volt 11 évvel ezelőtt, — sajnos akkor is csak rövid időre.

Való, hogy nem illik a mai időkhöz parádés ünneplés, bántó is lenne a hivságos örömkö fölös keresése. De annál nagyobb

szükség van a lélek ünnepére.

Arra az ünnepre, amelynél megpihen az összeszorult szív, felüdül a kifáradt kedély s a hétköznapi gondokban elmerült lélek felfelé veti tekintetét s a tisztább, magasabb gondolatokban vigaszt és biztatást talál.

Épp ezért választottam ez ünnepet keretül egy legmagasabb parancs készsége teljesítésére.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós Magyarország főméltóságú kormányzója a fokozottabb társadalmi megbecsülés és tisztelet előmozdítása céljából a nemzet kegyeletes hálájára érdemessé vált azon egyének számára, akik hazafias kötelességük teljesítése közben hazájukért testi épségüket áldozták: „Hadirokkant jelvényt” alapított. A jelvény aranyozott érem, a magyar szent korona képmásával díszítve, s rajta a dombozművi „H. R.” betűk babérkoszorúval övezve ékeskednek. A kormányzó a jelvényt azoknak a feddhetetlen életű polgároknak adományozza, akik hadiszolgálatuk következtében egészségükben maradandóan karosodtak és keresetképességükben legalább 25 százalékban csökkentek. A jelvény az adományozott tulajdonába jut s örök emlékezetül a család birtokában marad.

Benső örömmel jelentem városom közönségének, hogy

*a jelvényt a kormányzó ur
Főméltósága eddig 121
bajai polgárnak adomá-
nyozta.*

Azoknak, akik közülök a megjelenésben akadályozva nincsenek a jelvényeket ez alkalommal fogom átadni. Nem tudtam méltóbb keretet elképzelni, mint a legnagyobb nemzeti ünneppel a város egyetemességének közönségének részvételét. Azért adom át ez ünnepen a közönség jelenlétében az érmet, hogy amikor kezem fogok a kitüntettekkel, jogosan érezhessek, hogy kézfogásomban az én szívem melege az egész közönség tiszteletével és szeretetével egyesül. Azért adom át így, hogy mindannyiunk nevében mondhassam: büszkék vagyunk rájuk. És egyben megkérdezhessem tőletek: szabad-e

nekünk kishitűeknek, csüggedőknek lenni, amikor a városnak annyi polgára igazolta, hogy sokkal nagyobb nehézségek közt életveszélyben is tudta becsülettel megállni a helyét. Kérdezem tőletek: Nem volt-e nagyobb a szenvedés, melyet nekik kellett kiállniuk és nem volt-e sokkal nagyobb az áldozat, amelyet a haza szent ügye tőlük megkívánt? Fülemben csendül Gyóninak örökszép harctéri verse: „Csak egy éjszakára küldjétek el őket, a hitetlenkedőket a kételkedőket”.

A test rokkantsága, amelyet ők a becsület mezeiére szereztek, dicsőség. A lélek rokkantsága szégyen. Azért nagy tisztelet jár, ezért minden magyar férfinak pirulni illik.

Szent István király nemcsak országot alapított, de újjászervezte a honvédelem alapjait is. Tanításaiban olvashatjuk: legyenek békében és harcban egyaránt jó katonák. Az államfő, — akiről meggyőződéssel valljuk, hogy a történelem az ország újjáépítői közé fogja sorozni, az érem adományozással újból megállapította azt, hogy

*a kitüntettek jó katonái
váltak a hazának.*

Lehet-e nekünk őket méltóan köszönteni, ha nem azzal az erős igérettel, hogy méltók akarunk lenni hozzájuk, hogy mi is becsülettel álljunk a ránk kényszerített harcot. Ha bemelegünk a templomba már nem panaszos szóval, csüggedt lélekkel, révetek hittel fogjuk énekelni: „Hol vagy István király.” Nekünk tudnunk kell azt, hogy megtaláljuk őt a kötelességteljesítés útján, biztosnak kell lenni abban, hogy ezen az úton vezetünk és gondozónk lesz. Ha ezen az úton összefogott kézzel rendületlenül haladunk előre, jogunk van hinni, hirdetni és zengeni bizó lélekkel, hogy „jönni fog, mert jönni kell egy jobb kor”, ha érte acélos karok, erős akarások küzdenek s ha érte „buzgó imádság epe-dez százezrek ajakán.”

Racionalizálás

Irta: W. J.

IV.

Néhány évvel ezelőtt, amikor a gazdasági termények ára az iparkikkek árával, valamint a termelés a fogyasztással arányban állt, nem volt inség. Mindenkinek volt kenyere, aki azért becsülettel dolgozott. A gazda tisztességes jövedelméből pontosan fizette adóját. Telt ruhára, orvosra, patikára ha valaki megbetegedett, építkezésre, berendezésre, gyermeknevelésre. Számítva az árak állandóságára, beruházásokra, gépekre, gazdasági felszerelésre, fajtálatokra, nemesített magvakra költötte fölös pénzét. „Többtermelés” volt a jelszó s erre akart alaposan berendezkedni. Könnyen szerzett, sőt följárlott hosszulejártat kölcsönből pedig földet is mert vásárolni.

Ezidőben a gazdasági munkás, béres, cseléd keresete is megfelelt a

viszonyoknak. A kenyéren fölül maradt ruhára, kisebb igények kielégítésére. Éltük a bőség éveit. Volt kínálat, kereslet, pénz, hitel és bizalom. A gazda nem rakta jövedelmét a láda fenekére, hanem teljes bizalommal tovább juttatta a gazdasági élet vérkeringésébe. Az ország lakosságának nagy része a földből él. Ha ennek van jövedelme, akkor a többinek is jut, föllendül az ipar és kereskedelem.

Európa átvette az amerikai rendszert s előzönlötték minden piacot géppel. Mi sem tudtunk a külföldtől elzárkózni. Nem akartunk elmaradni s a külföldtől való függetlenítés érdekében rohamosan fejlesztettük gyárjainkat. A hazai gyártmányok fogyasztását magas védővámokkal tudtuk csak biztosítani, a külföldön viszont csak igen olcsó áron lehetünk versenyképesek. Különleges gépeket és anyagokat vámkedvezményekkel engedünk be. Mindezen

Még mindig tart a szerződésnélküli állapot Ausztriával

Az osztrák és magyar delegátusok között Bécsben permanensen tolnak a tárgyalások az újabb hathetes provizorium megkötése érdekében. Pénteken délelőtt még remélték, hogy aznap tető alá hozni az új megállapodást és ezzel el lehetett volna kerülni azt, hogy a szerződés nélküli állapot bekövetkezzék.

A pénteki egésznap tartó tárgyalások azonban egyes részletkérdésekben nem vezettek eredményre és így pénteken éjjel 12 órakor újból beállt a két ország között a szerződésnélküli állapot.

Vámháborúról azonban nem lehet szó, mert a megegyezés közvetlen küszöbön van és mert a Nachlieferungszeit következtében Magyarországnak módjában van a kéthetes provizorium ideje alatt ki nem szállított termékeit most utólagosan is exportálni.

Az osztrák minisztertanács pénteken foglalkozott a Magyarországgal kötendő provizorium ügyével s a Neue Freie Presse jelentése szerint valamennyi fontosabb kérdésben sikerült közelhoznia a két ország álláspontját egymáshoz.

Ismét Szentistván nyert a szombati lövészversenyen

A Bajai Céllovó Társulat 1. hó 20-án rendezte szokásos lövészversenyét a Lőkertben. A csapatversenyben másodszor is a szentistvániak nyertek. Nagy és szép érdeklődéssel folyt le a verseny az alábbi eredményekkel: Csapatverseny: 1. Szentistváni PLE 795, 2. Vitézek Lövész Szakosztálya 787, 3. Turul Lövész Szakosztálya 759, 4. Frontharcos Lövész Szakosztály 734, 5. Postás SE Lövész Szakosztály 700, 6. Garai PLE 677 egységgel. Az első 3 csapat érmet és oklevelet nyert.

Férfi egyénverseny: 1. Messik Béla 96, 2. Rauschmann József 95, 3. Roráriusz László 93, 4. v. Kara János 93, 5. Bukovac Sándor 92 egységgel. Mind az 5 versenyző érdemdiát nyert, azonkívül Messik Béla oklevelet kapott.

Hölgy egyénverseny: 1. Szentirmai Edéné 83, 2. Ábrahám Tiborné 80, 3. v. Bojtár Ferencné 75, 4.

Pogány Maca 75, 5. Szabó Katalin 74 egységgel. Mind az öt versenyző érdemdiát nyert.

— Gesztenye utcai sütésére hadirokkantak kaphatnak engedélyt.

A kereskedelemügyi miniszter körrendelete szerint újabb gesztenye sütési utcai engedély elsősorban mindenestre hadirokkantoknak, vagy hadiözvegyeknek adható ki és csak, ha ilyenek nem jelentkeznek, lehet másnak is engedélyt adni. Joga van az elsőfoku hatóságoknak arra is, hogy ha ilyen árusól kétségtelenül megállapítható, hogy nincs feltétlenül ráutalva az utcai árusításra és más úton is tud magának megjelöltet biztosítani, az engedély megújítását megtagadni és az így megüresedő engedélyt is igazolt hadirokkantnak vagy hadiözvegynek juttatni.

kedvezmények az állam támogatásával a köztelherviselés alapján az adózóra hárultak. Ujjonnan épült gyáraink befektetésük mielőbbi visszaszerzésére sokszor 150—200 százalékos haszonnal dolgoztak s így 2—3 évi munka után már nagy nyereséget is tudtak fölmutatni. A sok gép és gyártmány elhelyezésére megindult a reklám minden lehető eszközzel. A gyárripar megerősítésére, új adóalanyok biztosítására az állam saját érdekből messzemenő támogatást nyújtott s hivatalosan is szorgalmazta, előmozdította a gépek, traktorok eladását, vételét.

A sok új gyár kereste a munkásokat s megindult az egyszerű, igénytelen nép özőnlése faluról az ipartelepekre. A földmunkásból gyárimunkás lett, ahol a szakszervezetek kezdtek a jóhiszemű, becsületes lelkeket a maguk táborába terelni s a szoc. demokrata eszmének meghódítani.

A fennhangon hirdetett többtermeles és a fokozódó munkáshiány viszont a gazdát csábította a mindenféle kedvezményekkel kínált gépek vásárlására. A falut fölös számmal látták el hitelbe vett drága gépekkel, amelynek beállítása nem volt gazdaságos.

Rövid gazdasági jólét után hamarosan jelentkezett a visszaesés, majd a nagy összeomlás. A gombamódra szaporodott gyárak egymásután megszűntették üzemüket s tőkájukat kimentették idejében. Visszahagyták azonban a keresetnélküli munkások tömegeit s a gépvásárlás által adóságra merült gazdák ezreit. A mezőgazdaság tultermeléséből következett a termények és állatok árának zuhanása. Ezután már természetes folyamat lett volna a tultermelt iparcikkeknek hasonló áresése, ami az árak és keresetek egyensúlyát biztosította volna. Csalódtunk!

(Folyt. köv.)

Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

(*) **Aldott állapotban levő nők és ifjú anyák** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata által rendes gyomor és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviselelő a **Ferenc József** vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

HIREK

Időjárás.

Az Orsz. Meteorológiai Intézet bajai megfigyelő állomásának jelentése 1932. aug. 23-án reggel 7 órakor.

Légnyomás (tengerszintre átszámítva)	774,7 mm.
Hőmérséklet (180 cm. magasságban)	22,0 C
Előző napi legmagasabb hőmérséklet	32,0 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet	13,0 C
Előző napi legalacsonyabb hőmérséklet talaj mentén	12,0 C
Szél iránya	Észak
Szél erő (0—12-ig)	2
Csapadék	—
Előző napi páratartalom középértéke	48 %

— **Bajára jött P. Jagicza Juvenál.** A szentferencendi plébánia látogatására tegnap délután Bajára érkezett P. Jagicza Juvenál a siklósi zarda főnöke aki, a közelmúltban a bajai zarda vezetője volt. P. Juvenál mint a Rend vizitátora hivatalos ügyeket intéz. Ma délután 5 órakor a ferenciek templomában szentbeszédet tart s arra ezután is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Adományozások.** A szombati rokkantünnepséggel kapcsolatban a Bajai Takarékpénztár 50 P-t, Besenyői Miklós vezérigazgató és Fehérváry Dezső kir. közjegyző 25-25 pengőt adományozott a rokkantak javára.

(*) **Népegészségügyi problémák** sürgős és fontos megoldását szolgálja a Rédey féle tejüzem azzal, hogy a legtisztábban kezelt uradalmi teljes tejet forgalombahozza, olcsón, palackozva. Házhozszállítás a reggeli órákban.

— **Október másodikika: — Élő Hősök Napja.** Az Országos Frontarcos Szövetség október másodikán országos méretű frontarcos ünnepség keretében rendezi meg első alkalommal az Élő Hősök Napját. Az ünnepség célja, hogy tüntessen a nemzeti irányzat mellett és kifejezője legyen az egyetemes magyar érdekeket felölelő hazafias törekvéseknek. Fénypontja az Országos Frontarcos Szövetség országzászlajának szentelése lesz. Ugyanekkor leplezik le a mileneumi oszlop körül elterülő tér-

ség új elnevezését jelző Hősök Tere jelzőtáblákat. A szövetség lépéseket tett, hogy a Hősök Napja mintájára a jövőben minden évben október 2-án az Élő Hősök Napját is megrendezhessék, az országos nemzeti ünnepség keretében és ilymódon a világháború élő magyar hősei is megérdemelt külső megtiszteltetésben részesüljenek. Egy nappal előbb október elsején a Honsz tartja országos közgyűlését, amelyen ismét megszüretik a régóta várt rokkant-törvény tétő alá hozását.

(*) **Itt a gyümölcsszezon,** de itt a tifusz is. Napról-napra több Baján a tifusztörtézéses eset. Ezért a teavaj, tejszín, tejfel és túró szükségletet csak a megbízható Rédey tejüzemben szerezzék be. Legolcsóbb beszerzési forrás.

— **A bécsi nemzetközi vásár.** Szeptember 4-én nyílik meg és szeptember 11-ig tart. Az idei vásáron a rendes csoportok mellett, külön osztályban mutatják be a butoripart, a rádiót és gyengeáramú cikkeket és a vásárhoz még külön reklámkiállítás csatlakozik. Az igazolvánnyal f. évi augusztus 30-tól szeptember 10-ig lehet utazni. A visszautazás legutolsó napja szeptember 16. A magyar vasutakon a kedvezmény 33, az osztrák vasúton 25 százalék.

— **A vskok helyzete a látók konkurenciája miatt mindig nehezebb.** A Vakok Társasköre igazgatósági ülésén a társaskör igazgatója sajnálattal számolt be a vakok nehéz helyzetéről. A vak zenészek és hangolók számára való munkaközvetítés a látók erős versenye és a nagyközönség jóindulatu támogatásának elmaradása miatt teljesen eredménytelen. A vak zenészeket és hangolókat ma már alig juttatják munkához, pedig a világtalan zenészek és hangolók teljesítménye ma is a legtehetősebb elismerést érdemli. A Vakokat Gyámolító Országos Egyesület képviselője elpanaszolta az ülésen, hogy a „vakok készítményeinek” mondott portékával házió árusok silány árukat hoznak forgalomba magas áron s ezzel rontják a csakugyan vakok által készített kifogástalan munka iránti bizalmat és a jóindulatot a közönség körében.

(*) **Ha védekezni akar a tifusz és différia fertőzés ellen,** akkor tisztaság az egész vonalon és higiénia! A leghigiénikusabb készítményü garantált habtejszín, teavaj, tehénturó és tejfel háztartásából nem hiányozhat! Rédey tejüzemében kapható.

Laptulajdonos Új Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

Kiránduló cikkek
és Thermos üvegek meglepő olcsón Szabó Géza puskaművesmesternél szerezhetők be.

Éles lögyakorlatok a bajai Dunán

A katonaság folyó hó 25-én a vasúti hid feletti katonai gyakorló téren robbantási gyakorlatokat fog tartani.

Ezen napon a veszélyeztetett terület — vasúti hid, vasúti töltés, árvédelmi töltés, a gyakorló tér É pontja által határolt Dunapartot — lezárják.

Saját testi épségének biztonsága szempontjából érdeke a közönségnek, hogy ezen terület közelében ne tartózkodják.

Értesítés

Értesítem, a n. é. hölgyközönséget hogy f. évi szeptember hó 1-én a helyiségemben („Utánia” p. o.) leányom szakszerű vezetésével

kézimunka tanfolyamot

nyitok, melyre jelentkezni már most lehet.

Kiváló tisztelettel

Huszár Arnold

kézimunkaüzlet

Kertváros

céljára a gyönyörű fekvésű Willmann telep felparcelláztatik!

Szebbnél szebb modern családi házzal beépítve a város egyik legszebb pontja lesz! Rendelkezésre áll: telek, anyag hitel.

Felvilágosítással szívesen szolgálunk:

Tulajnonos:
dr Willmann János
Baja—Mátételke.
Telefon 1—99.

Megbízott:
Schvarcz Dezső
Baja—Budapesti-ut. Eternitüdvar
Telefon: 2—90.

URANIA

Augusztus 23-án, kedden 6, fél 9.

Brigitte Helm és Willy Frits
együttes felléptével

Kémszolgálat

Rendkívül izgalmas történet 10 telv.
Kulturfilm és hirdó kiegészítés.

Augusztus 24-én, szerdán 6, és fél 9.

Szomaházy István regénye
Mesék az írógépről

Bűbajos operett 12 fejezetben. Főszerepben:
Renate Müller, Hans Thimig, Felix Bressart.
Kulturfilm és hirdó kiegészítés.

Augusztus 25-én, csütörtökön 6, fél 9.

Maurice Chevalier és Jeanette Mc. Donald
feledhetetlen alakításban

A királynő férje

Ragyogó zenéjü filmoperett 12 felv.
Rajzfilm és hirdó kiegészítés.

Apró hirdetések.

15 szög 80 f., minden további szó 2 f

Egy jókarban levő gyermekkoszt megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Három szobás udvari lakás üvegezett folyosóval minden mellékkeliséggel kiadó. Cim a kiadóban.

„Indián” 1000 ccm. motorkerékpár kétszemélyes oldalkocsival, kifogástalan állapotban olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Egy szobás udvari lakás minden mellékkeliséggel a belvárosban kiadó. Cim a kiadóban.

Butorozott szoba azonnal kiadó, özv. Szabó Lajosné Kossuth u. 21. Ugyanott diákok teljes ellátásra felvétetnek.

Butorozott szobát ketesek a belvárosban. Cim a kiadóban.

Eladó Mohácson a budapesti országút és a Duna mellett 5 katasztális hold prima szőlő és 3 hold szántóföld gazdasági épülettel, két présházzal és teljes felszereléssel. Érdeklődni lehet v. Szőnyi Alajosnál Mohácson.

Egy Méray 500 ccm. alig használt motorkerékpár nagyon olcsón eladó. Vaskut 409.

Dunaszekcső szigetben 31 holdas csinos tanyás birtok bérbe kiadó. Megtudható Dunaszekcső Erszinger József tulajdonosnál.

Eladó Mohácson a város fő utvonalan 60 év óta tennálló jó forgalmu kocsmá felszereléssel, házzal együtt. Érdeklődni lehet v. Szőnyi Alajos tanácsnoknál Mohácson.

Eladó Szarvas Gábor u. 15. sz. ház új adómentes 4 szoba, fürdőszoba, 2 konyha, éléskamra, pince mellékkeliségekkel, nagy kerttel. — Rókus u. 41. sz. ház új adómentes, 4 szoba, 1 konyha, éléskamra, pince mellékkeliségekkel minden elfogadható árban. Bővebb értesítést ad: Éder Kálmán Rókus u. 39. sz. Baja.

**„Éjjeli
szolgálatot tart**
reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
aug. 22-től aug. 29-ig.
**Gyarmati Emil
Dr. Makray László**
gyógyszertára.

Nagybaracska elsőrendű falazó téglá nagyméretű 7 és fél cm. vastag tiszta csengésű

44 pengő

ab Baja vasutállomás.

Farkas József
téglaester.

Elsőrendű és salétrommentes

TÉGLA,

akár kismennyiségben, akár vagontételben, minden eddig ismert árnál

olcsóbban

azonnal házhoz szállítva!

Fizetés megállapodás szerint!

Schwarz Dezső

Baja, Bpesti-ut. Telefon 2-90.
Eternitüdvár

„Uj Élet” nyomda R.-T.

Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. szám.

Könyvnyomda  **Könyvkötészet**

Ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.



Mielőtt nyomtatványszükségletét beszerezné, saját megnyugtatósára feltétlen kérjen árajánlatot.



TELEFON : 45.



TELEFON : 45.

Nyomatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.



**Nagy
meglepetés
készül**

**MINDENKI FIGYELJE LEG-
KÖZELEBBI HIRDETÉSEMET**

Huszár Arnold

kézimunkatűziet

**Legolcsóbb papirbevásárlási forrás
Baján az Uj Élet r.-t. papirüzlete**

**KEVESLI
ÜZLETI FORGALMÁT ?**

- 1-szerü a segítség.
- 2-ségtelenül nyer.
- 3-szoros lesz forgalma
- 4-szeres a vevőkre, ha:
- 5-letes hirdetésekkel
- 6-hatós reklámot csinál
- 7-ről-hétre a naponta megjelenő

BAJAI UJSÁG
politikai napilapban!